
梧州市人民代表大会常务委员会办公室

————————————————————

梧州市人大常委会关于协助
自治区人大常委会办公厅开展
《中华人民共和国科学技术进步法》
执法检查的通知

市有关单位：

根据《自治区人大常委会办公厅关于开展<中华人民共和国科学技术进步法>执法检查的通知》（桂人办发﹝2014﹞68号），自治区人大常委会副主任荣仕星带领执法检查组，将于7月30日至8月1日到我市开展《中华人民共和国科学技术进步法》执法检查。现将有关事项通知如下：

一、召开汇报会

（一）汇报会时间：8月1日上午8:30——10:00；

（二）汇报会地点：市联合办公楼五楼市人大常委会第一会议室；

（三）参加人员：
1.市人大常委会领导1名；
2.市政府1名副市长；
3.市人大常委会副秘书长1名，市人大教科文卫委领导；
4.市编办、市发改委、市教育局、市科技局、市工信委、市财政局、市人社局、市农业局、市卫生局等部门各1名负责人；
（四）会议内容：听取市政府关于《中华人民共和国科学技术进步法》在本行政区域实施情况的报告。

（五）会议要求：请市政府办公室及与会单位提供书面材料一式15份。（电子文档于7月31日前发送到市人大教科文卫委邮箱：wzsrdjkww@163.com）。

二、实地考察

（一）考察时间：8月1日上午10:10——12:00
（二）考察内容：实地考察梧州中恒集团股份有限公司等贯彻实施《中华人民共和国科学技术进步法》情况。
（三）考察要求：请中恒公司做好有关准备，安排1名负责人介绍情况。

三、宣传报道

请市新闻媒体安排记者做好宣传报道工作。

联系人：谢凯文，电话：0774-6022007,13878408141

附件：自治区人大常委会关于开展《中华人民共和国科学技
术进步法》执法检查方案
梧州市人大常委会办公室

2014年7月24日

自治区人大常委会

关于开展《中华人民共和国科学技术进步法》执法检查方案

根据《自治区人大常委会2014年监督工作计划》安排和有关法律、法规的规定，制定本方案。

一、指导思想

全面贯彻落实十八届三中全会精神，充分发挥科技对经济社会发展的支撑引领作用，通过对《中华人民共和国科学技术进步法》实施情况检查监督，进一步增强全社会特别是各级领导干部的科技法制观念以及依靠科技促进发展的责任感、紧迫感，督促政府及相关行政主管部门进一步加大科技执法力度，促进经济发展方式的转变和经济结构的调整，为我区加快实现富民强桂新跨越作出更大的贡献。

二、重点内容

我区贯彻实施《中华人民共和国科学技术进步法》的基本情况和做法，存在问题和解决问题的建议；政府、企业增加对科技和专利投入的情况；实施财税、金融和政府采购等激励政策，引导和扶持企业技术创新的情况；依法保护知识产权、激励自主创新的情况；促进科技成果转化和应用，优化科技资源配置，加强科技人才队伍建设情况等。

三、人员组成

执法检查组由自治区人大常委会副主任荣仕星任组长， 自治区人大教科文卫委员会主任委员刘树森任副组长。成员由自治区人大常委会委员，自治区人大教科文卫委员会副主任委员、委员和自治区人大代表等若干人组成。工作人员从自治区人大机关抽调，请自治区科技厅安排人员协助做好相关工作。

四、时间和地点

（一）检查时间：7 月28日至8月1日。

（二）检查地点：南宁市、柳州市、梧州市、玉林市。

（三）分别委托桂林市、北海市、钦州市、贵港市的市人大常委会对本行政区域《中华人民共和国科学技术进步法》的实施情况进行自查。

五、工作步骤和要求

（一）6月下旬至7月初，自治区人大教科文卫委员会就执法检查工作做好相关资料准备，形成执法检查方案，经批准后，自治区人大常委会办公厅向有关部门和相关市人大常委会发出执法检查通知。

（二）7月下旬，执法检查组召开第一次会议，部署执法检查工作，听取自治区人民政府关于贯彻实施《中华人民共和国科学技术进步法》情况的全面汇报，请自治区发展和改革委员会、工业和信息化委员会、教育厅、科技厅、财政厅、人力资源和社会保障厅、农业厅、卫生厅、编办等区直部门负责人出席会议并提供书面材料。

（三）第一次会议后，检查组到南宁市进行检查，然后赴有关市开展执法检查。检查组到市检查时，要突出重点，分别选择《中华人民共和国科学技术进步法》实施落实情况比较好和困难较多的地方和机构进行重点检查。要求听取当地政府及其有关部门贯彻实施《中华人民共和国科学技术进步法》情况的汇报；召开人大代表、政协委员、科研院所、高校、生产企业、科技人员代表和群众代表座谈会；到部分科研院所、高校、企业和高新区等进行实地抽查。

检查工作结束时，不直接与所到地方交换意见。

（四）受委托的各市人大常委会对本行政区域内《中华人民共和国科学技术进步法》的贯彻实施情况进行检查，并于8月6日前将检查报告报送自治区人大教科文卫委员会。委托检查参照本方案的要求进行。

（五）8月中旬检查组完成执法检查报告初稿；8月下旬，检查组召开第二次会议，讨论执法检查报告初稿，与有关部门交换意见，研究确定执法检查报告，并报荣仕星副主任审定。报告要结合部门的汇报、赴市了解的情况和受委托的市的检查报告，对《中华人民共和国科学技术进步法》的贯彻实施情况作出总体评价，指出并分析法律实施中存在的主要问题，有针对性地提出改进执法工作及完善相关法律、法规和制度机制的意见和建议。

（六）9月上中旬，检查组向主任会议汇报执法检查情况，由主任会议决定将执法检查报告提请常委会审议。9月下旬，检查组向常委会作关于《中华人民共和国科学技术进步法》执法检查情况的报告。常委会全体会议和分组会议审议报告时，有关部门负责人和工作人员到会听取意见，回答询问。

（七）自治区人大常委会办公厅在常委会会议结束后，及时汇总整理常委会组成人员对执法检查报告的审议意见，并将执法检查报告和审议意见一并交由自治区人民政府研究处理。

（八）自治区人民政府收到审议意见后，应当在三个月内将对审议意见的研究处理情况，由其办事机构送交自治区人大教育科学文化卫生委员会征求意见后，向常委会提出书面报告。

六、新闻报道

要加强对《中华人民共和国科学技术进步法》执法检查的宣传报道工作。由自治区人大常委会办公厅宣传处负责组织协调执法检查的新闻报道工作，其他有关单位密切配合。新闻报道要采取多种形式，力求做到及时、准确、客观、全面、深入，充分发挥舆论监督作用，扩大执法检查的社会效果。

七、注意事项

执法检查组要依法履行职责，集体行使职权。要认真学习《中华人民共和国科学技术进步法》等法律法规，掌握相关背景资料，围绕检查重点，深入基层、实事求是，力求实效。要轻车简从，廉洁自律。检查组不直接处理检查中发现的具体案件。

附件：《中华人民共和国科学技术进步法》执法检查细化提纲

《中华人民共和国科学技术进步法》
执法检查细化提纲

一、政府职责的落实

（一）县级以上地方人民政府是否建立完善科学技术管理机构，为科学技术发展提供保障。

（二）县级以上地方人民政府是否坚持科学技术是第一生产力的方针，是否将科技进步事业纳入当地国民经济和社会发展总体规划，是否合理安排科技事业专项经费并逐步增加对科技事业的投入。

（三）县级以上人民政府根据本地区社会、经济发展状况和当地民生需求，在科技体制改革中引导和扶持企业确立技术创新主体地位的情况；依法保护知识产权、激励自主创新的情况；促进科技成果转化和应用，加强科技人才队伍建设情况；建立产学研协同创新情况。

（四）县级以上人民政府依托科技创新促进当地优势特色产业发展情况。

二、科技行政部门

（一）县级以上科技行政部门开展产业科技攻关，提高产业核心竞争力的情况。

（二）县级以上科技行政部门开展农业科技创新，提高农业发展水平的情况。

（三）县级以上科技行政部门发展高新技术产业，培育发展战略性新兴产业的情况。

（四）县级以上科技行政部门发展民生科技，促进科技成果惠民的情况。

（五）县级以上科技行政部门实施技术创新工程，提升企业自主创新能力的情况。

（六）县级以上科技行政部门开展科技基础能力建设，增强发展后劲的情况。

（七）县级以上科技行政部门开展创新人才培养及团队建设，夯实科技创新基础的情况。

（八）县级以上科技行政部门开展科技合作与交流，聚集各类创新资源的情况。

（九）县级以上科技行政部门实施知识产权战略，提高核心竞争力的情况。

（十）县级以上科技行政部门创新体制机制，营造良好创新环境的情况。

（十一）县级以上科技行政部门开展科技管理队伍建设的情况。

三、发展改革部门

（一）县级以上发展改革部门推动将科技进步事业纳入当地经济社会总体规划情况，在经济体制改革中充分发挥科学技术第一生产力作用的情况。

（二）县级以上发展改革部门有关县级以上高新技术园区、孵化器等科技载体的基本建设和其他重点项目的安排情况。

四、财政部门

县级以上财政部门有关合理安排科技事业专项经费并逐步增加对科技事业的投入的落实情况。

五、人力资源和社会保障部门

（一）县级以上人力资源和社会保障部门制定和实施鼓励科技人才开展创新工作、服务企业科技创新等政策落实情况。

（二）县级以上人力资源和社会保障部门开展科技人员专业技术职务任职资格的推荐和评审情况。

六、卫生部门

（一）县级以上卫生部门推动医药科技创新情况。

（二）县级以上卫生部门优化、整合和提升医药科学研究资源和研发平台的情况。

（三）县级以上卫生部门推动医药知识产权保护和申请专利的情况。

七、工信部门

工信部门依靠科技推进“14+10”产业发展情况，制定实施行业整合、兼并重组政策，打造科技型企业品牌情况。

八、农业部门

县级以上农业部门加强农业科技创新，推进农业科技园、规模化生产基地建设情况。

九、教育部门

教育部门对高校重点学科、科研团队、高校重点实验室建设的情况，组织开展产学研协同创新、开展人才队伍建设情况。

十、编办

自治区、市、县各级科技行政管理机构、知识产权局设置情况。
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